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Svar på fråga 2025/26:567 av Isak From (S) 
Takpris på balansmarknaden 

Isak From har frågat mig om jag och regeringen avser att ta 

något initiativ i närtid som skulle säkra industrin mot höga 

obalanskostnader.  

Den 4 mars 2025 infördes en automatisk nordisk 

energiaktiveringsmarknad för manuella 

frekvensåterställningsreserver (mFFR EAM). Syftet med 

marknaden är att förbättra möjligheterna att balansera det 

nordiska elsystemet i enlighet med gällande EU-rätt. Sedan 

införandet har det förekommit höga priser och kraftiga 

prisvariationer som inneburit att vissa aktörer drabbats av höga 

kostnader för sina obalanser.  

Regeringen har ingen formell roll i genomförandet av EU-rätten 

avseende mFRR EAM, utan det ansvaret har Affärsverket 

svenska kraftnät (Svenska kraftnät) och 

Energimarknadsinspektionen. Samtidigt är en effektiv elmarknad 
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till nytta för svenska företag och hushåll en högt prioriterad 

fråga för regeringen.  

I november 2025 genomförde Svenska kraftnät ett samråd om 

att tillfälligt ändra takpriset på marknaden. Enligt myndigheten 

gav de inkomna synpunkterna inte ett entydigt stöd för att 

förändra takpriset. I stället avser Svenska kraftnät arbeta vidare 

med åtgärder som, också på lång sikt, effektivt kan minska de 

ekonomiska riskerna för balansansvariga parter och deras 

avtalsparter. Svenska kraftnät ska remittera ett förslag om 

förändrad obalansprissättning under våren. Samtidigt har 

Energimarknadsinspektionen beslutat om flera åtgärder för att 

granska att balanshanteringen och budgivningen skett och sker 

på ett korrekt sätt.  

Energimarknadsinspektionen har inlett två granskningar av både 

prisbildningen och budgivningen på balansmarknaden för att 

säkerställa att handeln sker korrekt efter införandet av mFRR 

energiaktiveringsmarknad. Energimarknadsinspektionen har 

också ålagt Svenska kraftnät att redovisa detaljerade uppgifter 

om priser, volymer, korrigeringar och planerade förändringar, 

med tydliga tidsfrister för rapportering. Tillsammans utgör dessa 

åtgärder en samlad insats för att stärka transparensen och 

rättssäkerheten i den nordiska balansmarknaden.  

Jag uppfattar att Svenska kraftnät och 

Energimarknadsinspektionen tar oron hos marknadsaktörerna 
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på stort allvar. Att resurser som bidrar med nyttor till elsystemet 

får marknadsmässig ersättning för det och att balansansvariga 

parter får betala kostnaderna för sina obalanser är i sig inte 

negativt, så länge prissättningen är rimlig. Regeringen följer 

myndigheternas arbete med anledning av de höga 

obalanskostnaderna.  

Stockholm den 11 mars 2026 

 

 

 

Ebba Busch 
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